### 拓销路促消费

## 真长直播为山区特色农产品"打call"

记者 刘文思 通讯员 王伟 王虎

晨报淄博5月27日讯 天,对于淄川三亩地农产品专业 合作社的负责人刘兆霞来说,是 新鲜的一天。淄博市市场监管 局开展的"爱心助农 电商直 播"公益扶贫活动走进太河镇, 这场活动给她带来了农产品销 售新思路——在镇政府大楼旁 的直播间"露露脸",产品就卖到 了全国各地。

要搁过去,这是想也不敢想 的事情。太河镇有山东省扶贫 工作重点村54个,作为淄博脱贫 奔康工程的重点和难点,承担的 脱贫任务十分繁重。以往农产 品销售基本依靠"面对面",直播 对于企业和村民来说,是陌生 的。用扶贫活动一开场太河镇 党委副书记、镇长张宁的话说, "这是针对咱们镇的玄际情况 为咱大家伙儿拓销路、促消费的 一个好办法。

上午的时间,既能听手把 手教卖货的直播培训课堂,又能 观摩镇长张宁现场咋卖货,这让 到场的百余名企业家、群众感到 很新鲜。种了23年西红柿的农 户李孔波对记者说:"过去光在 田间地头卖农货,今天张宁镇长 都来带头了,咱也学学这个新东



张宁(左)在直播带货,推荐太河镇特色农产品。

在用通俗易懂的语言讲解 了如何开展直播业务、如何解决 直播过程中"没人来、没人问"等 问题后,在大家的期盼下,上午 10点半,张宁正式走进直播间, 开启了第一次直播。

"这里太河水库拔地起,这 里潭溪云桥从天降,这里长城遗

址蜿蜒长,这里悬羊击鼓霸业 闯,这里矿泉水乡美名扬,这里 红色精神传播广……"张宁深情 地说出了一句句有关太河的排 比句,直播间的网友也开始纷纷 给张宁点赞互动。

樱桃饱满诱人、矿泉水清冽 甘甜、羊肚菌鲜美可口……张宁 有条不紊地向网友推荐着太河 镇当地的特色农产品。介绍产 品的同时,张宁也大力宣传太河 镇丰富多彩的文化旅游资源,畅 谈了乡村振兴为太河镇带来的 全新面貌。

参与网络直播带货,是拓宽 销售渠道、帮助农户解决农副产 品销售难的有效途径。作为此 次公益扶贫活动的发起者,淄博 市市场监管局先期主动联系、主 动上门、对接需求、精心组织, "力促这次公益扶贫行动办实办 好,搭建政府与企业的桥梁,助 力贫困地区企业发展。"淄博市 市场监管局市场监管综合服务 中心个私办主任李群说,淄博市 派乡村振兴服务队淄川一队在 队长许瑞平的带领下,积极参与 组织此次活动,让活动真正打通 太河镇农产品电商发展的堵点、 难点。山东六创科技公司作为 爱心企业,向太河镇人民政府捐 赠建设了 "公益助农直播间"相 关设施。

在各方的努力协调下.1个 小时的直播顺利结束,共吸引了 9200多名网友围观,不少网友选 择了现场下单。

"电商平台对山区来说一直 是短板,这次活动为我们提供了 一个很好的路子和方法,今后我 们要探索'电商+直播+扶贫'的 新路子,积极补短板、创效益。



扫描"鲁中 晨报"APP二维 码了解更多直

铁路物流量大

### 攒了8000多个草支垫 这家公司想免费送人



刘女士带领记者查看草支垫。

文/图 记者 孙渤海

晨报淄博5月27日讯 新冠肺炎疫情影响,物流业汽 车运输受到较大影响,而铁路 运输繁忙程度不减反增。在 此背景下,淄博一家铁路物流 企业攒下了8000多个草支垫。 5月27日,企业工作人员联系 本报表示,这些草支垫扔了可 惜,想物尽其用,将它们免费

"我们是位于桓台的一家 企业,从事钢材贸易、仓储物 流等业务,现在攒下了很多草 支垫,希望通过媒体将它们送 出去。"今天上午,山东和济集 团有限公司的刘女士拨打本 报3585000新闻热线表示

随后,记者赶到桓台县齐 桓路上的和济集团,在刘女士 引领下来到了该企业的货场。 只见在一片空地上,堆放着大 量由稻草制成的草支垫(又称 草垫子),看起来颇为壮观。

据刘女士介绍,受疫情影 响,汽车物流运输受到较大冲 击,公司很多客户转而通过铁 路运输。"比如客户要从外地 进钢卷,火车运输时要在集装 箱底部和钢卷之间放上这种 草支垫,一是避免钢卷晃动, 二是避免磕碰。因为近段时 间来货较多, 就攒下了8000多 个草支垫。"刘女士说。

刘女士表示,随着天气越 来越热,这些草支垫堆在这儿 不安全,公司也想过其他办法 进行处理,但一时没有找到好 办法。而且,这些草支垫还有 利用价值,对于一些做钢结 构、种大棚等的人来说或许有 用处,所以公司想把它们免费 送出去。如果你需要这种草 支垫,可以拨打18005335539 联系刘女士。

#### 他偷车13辆 她偷了6年药

"夫唱妇随"终被抓

记者 任灵芝 通讯员 许红 张媛媛 报道

晨报讯 "你耕田来我织布, 我挑水来你浇园。"七仙女和董永 的爱情故事让人羡慕不已,而现如 今,也有这么一对夫妻,可他们的 "爱情故事"却是"你偷车来我偷

5月24日下午4点许,张店公 安分局科苑派出所接到辖区陈先 生的报警电话,称其停放在公交站 牌旁的电动车被盗。科苑派出所 会同合成作战中心民警迅速对案 件展开调查,通过对大量信息的分 析研判,民警最终确定了嫌疑人臧

5月25日中午12点许,民警在 臧某某家中将其成功抓获。通过 对其住处搜查,民警在其地下储藏 室查获被盗电动车、自行车13辆, 同时查获两袋疑似被盗药品。

经审讯, 臧某某对其盗窃电动 车、自行车的犯罪行为供认不讳。 自去年2月至今,臧某某多次实施 盗窃,但由于绝大部分受害人没有 报案,导致臧某某更加胆大妄为。 当民警问及疑似被盗药品时, 臧某 某表示,自己和妻子路某都在某制 药公司上班,路某负责药品的包装 工作,经常利用工作之便从单位 "顺"药回家。掌握了路某的犯罪 事实后,民警快速出击,将路某抓 获归案.

据路某交代,2014年因母亲 频频生病,花掉了不少医药费,她 决定偷药。在这6年间,路某从制 药公司零零碎碎偷药无数次,竟-次也没有被发现。

面对确凿的证据,夫妻二人均 承认了各自的犯罪事实。目前,两 人已被张店警方依法刑事拘留,案 件仍在进一步调查中。



# 挂失声明

- ★ 张 艳 杰 丢 失 身 份 证 , 号 码 : 37030219810129292X,声明作废。
- ★淄川李素菊遗失客来福衣柜保证金收 据,编码:0011611,金额:9000元,特
- ★ 冯 松 丢 失 临 时 身 份 证 , 号 码 :
- 370305196810230748, 有效期: 2020.5.26-2020.8.27; 丢失户籍证
- 明,签发日期:2020年5月25日,声明 作废。 ★任晏丢失购买盛世泽园18-2-1101

房款收据一张,收据编码:0001752,

金额:200000元,声明作废。 ★淄博市文会陶瓷博物馆丢失王广汉 个人印章,声明作废。

地址:柳泉路 280 号晨报大厦东办公楼 101 室

目前, 淄博市公安局高新区分 局正在侦办河北天慈生物科技有限 公司涉嫌非法吸收公众存款案件. 该案件部分存款人员尚未到公安机 关登记报案,在本公告发布之日起 十五日内, 请未登记报案人员持身 份证、相关银行卡、合同协议、银 行交易流水、收据、股权证等资料 的原件及复印件,于2020年6月 11 日前到淄博公安局高新区分局经 侦大队(淄博高新区中润大道 131 号, 联系电话: 0533-2139528) 讲行登记报案。

特此公告。

淄博市公安局高新区分局 2020年5月27日